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Utsatt Eksamen Mikrogkonomi — desember 2017.

Oppgave 1 (Teller 20 prosent)
I markedet for kakao er tilbudet og ettersperselen gitt ved henholdsvis:
Tilbud: X=P-15 Ettersporsel: X =30 - 0,5X
a) Finn markedslikevekten nér X er kilo kakao og P er kilopris

Anta at markedet kan karakteriseres som et fri konkurranse (fullkommen
konkurranse) marked.

b) Gjer rede for egenskapene ved markedslikevekten i tilfellet med fri
konkurranse

Anta na at det innferes en subsidie pa kakao. Subsidien er pa 5 kroner per kilo.

¢) Regn ut omsatt mengde, konsumentpris og produsentpris etter at
subsidien er innfart. Gjer rede for hvorvidt subsidien gker eller reduserer
effektiviteten i gkonomien.

Oppgave 2 (Teller 30 prosent)

Ta utgangpunkt 1 en husholdning (konsument) som lever i to perioder.
Husholdningen har en gitt inntekt til disposisjon i begge perioder men kan l&ne
eller spare til en fast rente for & lgsrive konsumet fra inntekten i en periode.

Anta at konsumenten er lantaker i farste periode.

a) Gjer rede for effekten av en hgyere rente pa konsumentens
forbruksmenster

Anta at konsumenten sparer i farste periode.

b) Gjer rede for effekten av en hayere rente pd konsumentens
forbruksmenster



Oppgave 3 (30 prosent)

Ta utgangspunkt i en bedrift som produserer en vare (X) ved hjelp av
innsatsfaktorene arbeidskraft (N) og realkapital (K).

a) Anta at bedriften har kostnadsminimering som mélsetting. Gjor rede for
bedriftens tilpasning

b) Anta at prisen pd arbeidskraft gker. Gjore rede for hvordan
produksjonstilpasningen pévirkes av en slik endring i faktorpris.

Oppgave 4 (Teller 20 posent)

Ta utgangspunkt i en bedrift som maksimerer fortjeneste (profitt). Anta at
bedriften har markedsmakt (er monopolist).

Diskuter ulike prisstrategier bedriften kan benytte for & gke sin fortjeneste.



